



SUSCRIPCIÓN
En Orihuela, al mes 35 céntimos.
En el resto de España, trimestre 1'25
PAGOS ANTICIPADOS

SEMANARIO JAIMISTA

CON CENSURA ECLESIASTICA

No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director.

LA VOZ DEL JEFE

Desde la Presidencia honoraria de la Peregrinación Nacional a Lourdes saludo a los miles y miles de queridísimos correligionarios, a quienes me prometo acompañar en ese grandioso viaje, que se presenta ante las percepciones de mi espíritu como marchando por la esplendorosa vía del entusiasmo, en la que van destacándose las estaciones monumentales del pórtico triunfador de la Fe, de las cíclopeas trincheras de la fealdad, de los avances irradiados en los murallones del heroísmo, de los salvadores discos del honor, y por los rieles del hierro de nuestras convicciones nos entra la brillante aguja de la esperanza al término de nuestro viaje, cayendo de rodillas en el primer escalón del triunfo definitivo a los pies de la Santísima Virgen de Lourdes a donde llegamos balbuceando nuestros labios la Salve de los Dolores y de las victorias, que nos enseñaron nuestras benditas madres, en la contemplación amorosísima de aquellas que, como en la más serena noche de verano, deslumbran el cielo con sus fulgores desde las cumbres de Montserrat y de Aranzazu, de los camarines de los Desamparados y de las Angustias, desde los muros de la Almudena y de Rocamadador, desde las cuevas de Covadonga y San Juan de la Peña, des-

de el roble de Valvanera a la petrea Barca de Mujia, desde las ermitas de Naranco y de Vilches, desde las iglesias de la Fuencisla y la Arcoñada; desde las colegiatas del Puig y de Najera; desde las catedrales de Sevilla, la de las Balallas, y de Toledo, la del Sagrario; desde los Monasterios de Santa Maria de Huerta, para salvar a la Cristiandad, y de Guadalupe para patronar un mundo; desde Burgos marchando sobre el rendido, espléndido pabellón de Emir de las Navas de Tolosa, como peregrinos santiaguistas, templando nuestros brazos con el hierro del Apóstol, tremolamos sobre nuestras cabezas la gloriosa bandera de Nuestra Señora de los Dolores, y allí de rodillas todos, con nuestra oración a todas las Virgenes españolas, rendimos fervoroso homenaje a la de Lourdes pidiendo por la salvación de nuestra amada Patria.

El Marqués de Cerralbo.

Los cruzados de Dios y el diablo cojuelo

Con noble y decidido empeño defendemos los católicos españoles la religión de nuestros mayores, que pretenden desterrar de nuestra Patria los jurados enemigos de Dios y de su Iglesia.

Como un solo hombre se han le-

vantado los hijos de España y han protestado con viva energía contra los propósitos del Gobierno, de privar a los niños en las Escuelas públicas, de ese exquisito pasto espiritual que en sí contiene el Catecismo cristiano y que, imbuyendo en la inteligencia del niño el reconocimiento de su Hacedor Supremo, va formando su tierno corazón, inclinándolo a seguir siempre la senda de la virtud, e infundiendo a la voluntad desde su albor, la fuerza suficiente para procurar no separarse durante su existencia, del camino del bien, trazado por Aquel que todo lo puede y que es el único arbitro de todo lo por El creado.

Con brío inimitable pero digno de nuestra raza, hemos puesto la inmensa mayoría de los españoles un vigoroso veto al que nos dan perfecto derecho las leyes vigentes, y la razón el sentido común, para impugnar esa reforma no solo anticristiana, sino también antisocial, que quieren a toda costa introducir en la enseñanza, cuatro sectarios que nada suponen por su exiguo número, pero que tratan de imponerse aún convencidos de que atropellan el derecho de todo un pueblo. Y no ceden no, esos ilusos, ni ante el aplastante número de los que protestan, ni ante la razón que para ello les asiste. Pero no ceden, porque cegados por el odio que sienten hacia la doctrina del Crucificado, rechazan con furor inaudito,

todo lo que sepa, o sombra tener pueda de cristianismo.

Ya lo ves, pueblo. Desprecian tus creencias y hacen caso omiso de tu voluntad suprema. Más aún; añaden al desprecio la burla más sangrienta; porque dicen y pregonan que eres soberano y libre. ¡Qué sarcasmo! En donde están esa soberanía y libertad que a todas horas afirman que te han dado? Ellos son los únicos que disfrutan de libertad omnimoda para manejarle a su antojo. Ellos son los únicos que, en nombre de esa libertad te ahorran. Ellos son, los que, emulos serviles de Valdek Rousseau y Combes, pretenden implantar en nuestra Patria las disolventes teorías que han degradado a Francia hasta un punto inconcebible. Ellos son, en fin, los que unas veces subrepticamente y otras con cínica audacia, quieren borrar hasta el nombre de Dios de nuestra Sociedad para embrutecerla y retrogradarla hasta llegar al salvajismo, creando para conseguirlo, generaciones ateas. Al salvajismo sí, porque propio de salvajes es el atentado de que en Madrid ha sido objeto el Jefe del Estado, precisamente al terminarse el acto más solemne y sublime, cual fue el de prestar los nuevos reclutas el sagrado juramento de defender hasta el sacrificio de la vida, si preciso fuere la bendita enseña de la Patria. Y si estos hechos tienen lugar antes de desterrar oficialmente a

Dios de las Escuelas, ¿no horroriza pensar lo que sucedería si llegara a decretarse la educación laica, del niño, sin un principio, eterno, que la informara? ¿Qué clase de hombres formarían para el porvenir esas escuelas, materialistas? Sin duda alguna, que los Morral, Ferrer, Pardiñas, Sancho y otros que hoy por fortuna para la Humanidad son una excepción, constituirían, entonces la Sociedad entera, si es que Sociedad puede llamarse a un conglomerado de egoístas y malvados.

Pues bien. A la cabeza de esos insensatos sectarios que pretenden convertir a los hombres en bestias, marcha el diablo cojuelo, que según dicen es el más astuto y travieso de todos los diablos del Averno, y también el más audaz y listo, a pesar del defecto de su pata galana.

Sin embargo; este diablo, parece como que desconoce los tiempos en que vivimos, y que olvida las derrotas que periódicamente han venido sufriendo sus compañeros, desde que el mundo es mundo, y debido sin duda, a que hace poco tiempo que salió del Infierno para hacer de las suyas, no conoce al enemigo con quien tiene que habérselas, pero como está investido de los más amplios poderes que le confirió Lucifer lleno de orgullo, se las promete muy felices, sin comprender que aunque esté acostumbrado a jugar con fuego puede perder

se verán acogidos por las familias que los ocultarán en sus bodegas, y se degollarán corderos para mantenerlos, pero a mi me señalarán con el dedo hasta los muchachos cuando me vean pasar entre las gentes; y el pueblo me tirará piedras. Comeré el pan lleno de amarguras, y la criada echará cenizas en mi vino. Oh! yo me vengaría bien de los infames que me han infamado, si cualquiera de ellos me lo encontrase solo durmiendo al pasar por mi camino, en el borde de este torrente. Estoy destinado a no cerrar mis ojos, ni disfrutaré más del reposo. El espíritu del mal se halla delante de mí, el crimen que ha salido de mi corazón, permanecerá en mi cabeza. El esclavo que trabaja tiene una hora de sueño que restaura sus fuerzas y su ánimo, pero yo, temblaré durante la noche, hasta que sucumba oprimido lejos del sepulcro de mis padres, en donde mis huesos, no tendrán cabida. En esto reconoció el taller de un cordelero,

me procurareis el descanso, porque ya es tarde y quiero irme a gozar de la noche, que no dudo me procurará la decisión de estos dos valientes muchachos. Y abrazó al traidor. Malcho, después de haber calculado la hora en el agua de un clepsidro, conoció que ya se debía emprender la marcha. Los soldados armados de lanzas y antorchas, y los hombres del pueblo provistos de gruesos palos, aguardaban a Judas en el umbral de la puerta. Bajó este, y se metió entre la escolta, guardó el miserable su bolsa en el pecho, y se envolvió en el vuelo de su capa. Partieron. Los soldados que se les unían hablaban en voz baja. —¿Quién es ese cobarde que va tan pegado al capitán? Me parece haberlo visto entre la comitiva del Nazareno. —Es uno de sus discípulos que acaba de vender a su Maestro, y que será capaz de

de lo pasado, de los hombres y del cielo. Sus ojos se volvieron a los postes del Gólgota y se estremeció: bajó la montaña de los Olivos por el lado del mar Muerto, siguiendo la orilla de un arroyo que corría a precipitarse en el cauce que se les iban uniendo del Cedrón, a distancia del arrabal del Bethpage. Allí, se acordó que había desatado la burra que sirvió a su Maestro para entrar en Jerusalén; y a este recuerdo no pudo contener las lágrimas. Decía con la mayor amargura: — Ya no tengo hermanos en el mundo; y ni el último de los hombres es ya mi semejante. Los abrazos de los ancianos del pueblo no han sido más que el último sacrificio de la perfidia para hacerme consumir el pacto. Han adulado a mi orgullo para que fuese el instrumento de sus vicios. Sus besos han, dejado manchados mis labios! ¡Que no pudiera yo sepultar mi nombre en la arena, como en-

la partida que se ha propuesto ganar, jugando también a mansalva, con el corazón de los españoles que somos los cruzados de Dios, y que con su divino auxilio, estamos seguros de que la perderá.

Vibraciones

Lenta la tarde declina
y a la luz del sol poniente
luce la vega sonriente
su lozania y verdor.
Entre oscuros naranjales
sopla la brisa ligera
y mil flores por doquiera
le brindan su grato olor.

Del bosque allá en la espesura
y entre los viejos pinares
que alfombran los tomillares
gime la tórtola fiel:
y en los floridos rómeros
que sus perfumes derraman
liba la abeja su miel.
Los blancos ganados pacen
en las laderas del monte
y hundido en el horizonte
el rojo disco del sol,
descienden de nuevo al llano,
canta el pastor sus amores
y el cielo ostenta fulgores
de vivísimo arrebol.
Ya el día llega a su ocaso.
Desde la torre lejana
saluda a Dios la campana
con su alegre y dulce son;
y al tender la noche oscura
por este misero suelo
su negro y tupido velo,
sube al cielo la oración.

J. Montañés.

PEREGRINACION NACIONAL JAIMITA

A LOURDES

Reina gran entusiasmo entre los jaimistas españoles para asistir a la gran peregrinación nacional que partirá la próxima semana, de Castilla, Valencia, Cataluña y Vascongadas, para visitar a Nuestra Señora de Lourdes y asistir a la exhumación de los restos del general Tristany, a la vez que rememoran en aquellos lugares las amarguras del destierro

que heroicamente soportaron nuestros abuelos en su emigración antes que prestar acatamiento a los idólos liberales que ilegítimamente detentaban el poder.

A Lourdes, ese día magno en el cual los jaimistas españoles se han de postrar a los pies de la Santísima Virgen cuya imagen milagrosa venera la cristiandad en la gruta de Lourdes; día grande en el cual los caballeros del Derecho y la Legitimidad rendirán un homenaje a los restos del heroico general Tristany, que hizo un culto de la lealtad al Proscrito y escribió con su sangre unas páginas en la historia de las glorias nacionales; día en el cual se probará que los descendientes de los héroes saben proclamar muy alto los amores que ellos defendieron con la vida y no olvidan su sagrada memoria.

¡El día 24 de Abril!

En ese día, que después se recordará como uno de los muchos en los que ofrecimos al mundo pruebas palpables y palmarias de nuestra vida lozana y de nuestro existir robusto. A Lourdes, a rendir humildemente las frentes altivas ante María Inmaculada, a recordar hazañas pretéritas ante los restos de un paladín brioso de la Santa Causa, a mostrar este partido la potente de vida a la faz de todos nuestros enemigos y hacer como gran parada que demuestre la vitalidad de un partido, de una familia grande que se extiende por toda la patria y que constituye una esperanza y una amenaza...

Una esperanza... para el Derecho y las reivindicaciones patrias. Una amenaza... para quienes han creído por un momento que había desaparecido la raza de los caballeros que saben dar graciosamente la vida por un ideal defensor de la Causa de Dios de la Patria y del Rey.

¡Desgraciados gobernantes!

En el pasado mes de Noviembre escribía yo, a raíz misma del asesinato de Canalejas, el siguiente artículo:

«Otra vez el enemigo de Cristo ha demostrado ser lo que es: enemigo del hombre.

»Un extraviado, un corazón envenenado por la saña, una inteligencia delincuente ha venido a confirmar lo que tenía probado Angiolillo, Artal, los revolucionarios to-

dos. Donde Dios no está se escribe con sangre, que Dios hace falta.

»Ayer fué víctima Cánovas; antes lo había sido Prim; después llegaron las salpicaduras sangrientas, hasta la misma corona real; más tarde cae herido Maura: hoy cae muerto Canalejas.

»¡Juicios de Dios!

»Yo no sé lo que pensarán los poderes, no sé lo que pensarán los políticos, creo, sí, que la noticia debe haber pasado por sus cabezas, más punzante, más helada, que la acerada hoja de un puñal.

»Yo no sé cuales habrán sido las palabras que Maura habrá dicho ante el trono; creo que habrán sido honradas, que habrán sido severas como copiadas de un horizonte que ilumina otra luz, como leídas en un libro escrito con sangre humana. Yo creo que puede haberle dicho, que debiera haberle dicho: Señor, todavía está fresca la charca de sangre de vuestro Presidente; la mano que la ha derramado, la civilización que la ha hecho, es esa civilización que viene de la izquierda. Está demostrado, Señor: donde no está la lumbre cristiana, está la sombra del crimen. Señor, rectifiquemos.»

Han pasado cinco meses.

No sé si esas palabras se dijeron; hay visos de que sí, pero lo cierto, lo indudable es que no se ha rectificado.

Las connivencias con las izquierdas han llegado a maridaje; la civilización antireligiosa puso cátedra ante el trono, y labios ateos mezclaron sus palabras con las palabras de augustos labios.

El jefe de las más fieles huestes alfonsinas tuvo que salir del alcázar regio para llorar quizá, en silencio los tristes destinos de los desposados con las mujeres de York y recordar a Luis XVI, al desgraciado monarca francés devorado por la misma fiera revolucionaria que él permitió que se amamantase en sus reales pechos.

No, no se ha rectificado. Ahí está la cuestión del Catecismo para permitir que maestros como Ferrer puedan sacar discípulos como Sánchez Alegre; que padres como Sánchez Alegre puedan educar hijos como él, con las mismas ideas, con los mismos principios sin permitir-

les siquiera oír que hay Dios y otra doctrina que la perversa por él aprendida.

¡Desgraciados gobernantes!

No hay peor castigo que el tener ojos y estar condenado a no ver la luz.

Ellos, empeñados en arrancar a Dios de los corazones, y Dios, escribiendo ante su vista con hechos espantosos, horripilantes, aquel capítulo de la historia cuya tesis es: «Donde Dios no está se escribe con sangre, que Dios hace falta.»

M. Canillejas.

PRIMER CONGRESO CATEQUÍSTICO NACIONAL de Valladolid.

Tendrá lugar en los días 26, 27, 28 y 19 del próximo Junio.

Clases de socios:

1.ª Socios *natos*; cuya denominación corresponde exclusivamente a los Rdmos. Prelados.

2.ª Socios *protectores*, que serán las autoridades y personas que contribuyan con una cuota superior a la establecida para los de la clase tercera.

3.ª Socios *activos*, cuya cuota es de 10 pesetas.

4.ª Socios *honorarios*, cuya cuota es de 5 pesetas.

Los de la 1.ª, 2.ª y 3.ª clase tendrán todos los derechos.

Los de la 4.ª tendrán derecho a la memoria, a asistir a todos los actos y sesiones tanto públicas como privadas, pero no podrán intervenir en las discusiones.

Las compañías ferroviarias han concedido importantes rebajas a los congresistas, de las cuales, ya daremos cuenta a nuestros lectores.

Para las inscripciones y cuanto se relacione con el Congreso Catequístico pueden dirigirse al Presidente o Vocales de la Junta Diocesana del mismo.—Seminario Conciliar—Orihuela.

LENGUA SOBRA: MANOS QUIERO

Si tienes el corazón como tienes arrogancia;

y como sueltas la lengua sueles andar a puñadas; si hablas tanto con los hombres como en los *mitines* hablas; y tan diestro está tu cuerpo como diestra está tu garra; si cual te tiras las copas sueles tirar a la barra, y el cuchillo también juegas como juegas la baraja;

Si eres tan diestro en las riñas como diestro en entraparlas; si como al vino te aplicas te aplicas a la navaja; si cual buscas el dinero dejas ir la colorada; y oyes sonar los tambores como escuchas las parrandas; si cual allá en la taberna te ríes a carcajadas, te estás alegre y sereno cuando vas a cuchilladas; si lo que dices detrás quieres mostrarnos la cara; sal en medio de los campos como el otro día hablabas, y sino osas salir solo como lo está el que te aguarda, a tus buenos amigotes para que te ayuden saca. Que el hombre de pelo en pecho no en tabernas ni entre faldas se aprovecha de la lengua que es donde los puños callan; pero aquí que hablan los hombres ven, y verás como charla el que delante del mundo por respeto se callaba.

Esto dice el Reqté a la puerta de su casa con la bandera en la mano y tranquila la mirada, y cuadrándose marcial hiende el aire con la espada que la victoria ha de dar a su Dios, su Rey y su Patria.

M. Pérez-Cabrero de Lara

Abril de 1913.

La revolución ¿qué es?

Algo de la revolución francesa

(Continuación)

Las primeras y más inocentes víctimas del furor de la revolución, fueron la Iglesia y el Clero. En los últimos meses del año 88 y primeros del 89 se abolió el «diezmo»: se

pero si osase poner los pies en Jerusalén, entonces, me parece que Malcho nos permitirá que lo matemos a palos.

Malcho hizo alto en la puerta que da sobre la rambla de Siloe.

—¿Y cómo reconoceremos a vuestro Maestro? dijo a Judas.

—Aquel a quien yo besare, es el que buscáis; echadle mano.....

Llegaron al jardín de los Olivos, y la traición fué consumada.

Mientras que Cristo abandonado de Pedro y de los hijos del Cebedeo, atravesaba en medio de las hachas y de los guardias el sombrío valle de Josafat, Judas quedó oculto en las tinieblas herido de los remordimientos como de una lepra, y cubierto de un sudor frío; porque había escuchado la conversación de los soldados, y ya era imposible remediar el crimen. Una muralla de bronce lo separaba

vendernos a nosotros después si se le ofreciese algún premio.

—Seguramente que debe llevar el precio de la sangre en sus manos, dijo un tercero, porque nos espía mucho con esa vista torva.

—Tiene miedo, conoce que después de los sediciosos, a nadie mejor que a los traidores se debe entregar al verdugo.

—¡Silencio! los traidores tienen el oído muy fino. No lo perdamos de vista: esta es la orden que nos ha dado nuestro jefe. Malcho me acaba de decir que un hombre como este podría muy bien conducirnos a un engaño.

—Engaño o no, murmuró uno de ellos sacudiendo su espada, si Judas se retira con sus escudos, yo lo haré desquitarse, y sufrirá nuestro desprecio.

—Arrojémoslo vivo en la piscina de Siloe; sería una caridad limpiarle el alma.

—No la tiene; es un Saduceo; pero nuestro deber es seguirle hasta el monte de los Olivos;

tierra el asesino a su víctima! Yo creía contraer un mérito delante de los hombres de honor, hacer un servicio a Israel; y esos soldados mercenarios que venden sus propias vidas me han despreciado sin que Malcho les mandase callar. Todo se acabó para mí de una vez! Quien sabe si este dinero será un engaño, del artero Caifás mandando que se me diese en monedas falsas para sepultarme luego en un calabozo, aun cuando me atreva a confesar por qué razón el más desgraciado de todos los discípulos de Cristo, tiene hoy tanto dinero guardado en su pecho!

Adios, mujeres de Jerusalén que derramabais los perfumes delante de nosotros! El centurión guarda para sí el premio de mi obra, y no me deja sino la vergüenza. Todo el mundo va a olvidar a Judas como un vaso de barro que se quiebra, como a la reja del arado cuyo corte han embotado las piedras. Los discípulos del Nazareno, fugados o proscritos,

ARTISTICO TALLER RELIGIOSO DE ESCULTURA DORADO Y TALLA

DE

Colegio, 12. -- ORIHUELA

BUENAVENTURA ESTRUCH

Colegio, 12. -- ORIHUELA

Construcción y restauración de Imágenes, Altares, Andas, Templetas, Frontales, Candelabros y todo lo concerniente al culto Divino.

Venta de Imágenes en Carton Madera a los precios de fábrica.

Dorados en Maderas, Piedras, Hierros y Cristales

Especialidad en la restauración de muebles y objetos dorados.

BUEN GUSTO, ARTE Y ECONOMIA

Pídanse planos, proyecto y fotografías.

No equivocarse: Calle del Colegio, 12. -- ORIHUELA

suprimieron las Ordenes religiosas: los bienes eclesiásticos se declararon nacionales: decretose que los legos, aún los herejes o judíos, «eligiesen» a los Obispos sin contar con el Papa: al Pontífice Pío VI se le persiguió en sus mismos Estados, porque no quiso reconocer ni aprobar la injusta «Constitución civil del clero». Champagneux mando, a fines del año 91, perseguir a los sacerdotes a quienes apellidaba «bestias salvajes, tanto más peligrosas cuanto que predicaban la paz mientras se les degüella»: y a los clérigos que, obrando según su recta conciencia, se negaban a jurar la mencionada «Constitución», les decía el populacho: «¡juramento o a la linterna!» (la linterna a que se referían aquellos cafres, era la horca). Después, el malvado Jourdan, cortó la cabeza a seiscientos sacerdotes en Aviñón, y en París fueron asesinados trescientos mientras el impío Varenne exclamaba: «¡Pueblo! sacrificando a tus enemigos, cumples tu deber...»

Entre los clérigos, ya no encontraban víctimas, aquellas fieras revolucionarias, para saciar su sed ardientemente clerófora; pero... ¡aún quedaban monjas... aún podrían seguir bebiendo sangre inocente...! Y en efecto: sacaron de sus Conventos a las religiosas: la Comunidad en pleno de Carmelitas de Compiegne y todas las de Orange, fueron guillotinas: las monjas de Montmartre, con una multitud de inocentes y candorosas niñas educandas suyas, todas, niñas y monjas, acompañando a su abadesa nonagenaria, subieron al patíbulo cantando Salmos al Señor...

(Continuará)

Movimiento Jaimista

Madrid 16

Reina gran movimiento de entusiasmo entre todos los jaimistas españoles para asistir a la grandiosa peregrinación a la Gruta milagrosa de Nuestra Señora de Lourdes.

El viernes saldrán de Navarra, haciendo el viaje a pié mil trescientos jaimistas; de diversos pueblos de Cataluña también han salido haciendo el viaje en la misma forma más de quinientos.

El 21 saldrá la peregrinación en trenes especiales desde Barcelona, Valencia, Valladolid, Zaragoza, Bilbao y Pamplona.

La España tradicionalista irá a renovar ante la Virgen Inmaculada, su fe y su amor a la Religión de Cristo y a hourar la memoria de los heroicos defensores de nuestras tradiciones.

El programa de las fiestas religiosas que se celebrarán es el siguiente:

Misa de Comunión general, con plática, por un elocuente orador sagrado, en la Santa Gruta.

Reunión y procesión.—A las diez de la mañana, se reunirán todos los peregrinos en la Gruta y en procesión solemne se dirigirán al cementerio de Lourdes, en donde reposan los restos del general Tristany, procediéndose a la exhumación de dichos restos para ser trasladados a España, recibiendo definitiva sepultura en Ardenol (Cataluña).

Discursos.—En el cementerio se pronunciarán discursos, hablando el Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo, Bilbao y otros elocuentísimos oradores.

Visita a la piscina.—Se verificará a las dos de la tarde.

Procesión.—A las dos y media de la tarde se celebrará la procesión del Santísimo Sacramento.

Procesión de las antorchas.—A las ocho de la noche esta procesión, que constituye un espectáculo sorprendente para todo peregrino.

Esta peregrinación durará los días 21 al 29, y en las paradas que los trenes especiales harán en Zaragoza y San Sebastián, se les dará tiempo a los peregrinos para poder visitar la población.

Esto es un avance del programa.

Jumachy.

De nuestra casa

El pasado domingo se celebró en nuestro Círculo una vela teatral, en la que se pusieron en escena las obras «Nana Nanita» y «Mal de Amores», que fueron muy bien interpretadas por la compañía de aficionados de nuestra Juventud, cosechando todos múltiples aplausos de la nutrida concurrencia que asistió al acto.

Mañana noche también habrá velada, poniéndose en escena «El Motete» y «Mal de Amores».

Para el próximo domingo 27, se prepara un grandioso acontecimiento teatral, con el estreno de una hermosa zarzuela, original de un

muy querido amigo nuestro y socio del Círculo, con música también de otro no menos querido amigo.

Dicho estreno, adelantamos que obtendrá un éxito colosal a juzgar por lo sugestivo de la obra, que según hemos podido ver es un verdadero modelo en este género, formando un conjunto artístico la parte musical con la parte literaria.

Auguramos un verdadero éxito en dicha representación, para sus autores y para los intérpretes de la misma, y por adelantado les felicitamos, alentándoles para que no desmayen en crear obras que, al par que los elevan, son conductoras de la cultura popular.

JAIMITO.

Alfilerazos

Pues señor, ¿se ha creído el señor alcalde que nosotros somos vigilantes para inspeccionar si hay, si falta, si se burlan o nos joroban con el alumbrado público?

Nuestro señor, tan pio, quiere que padezcamos un poco, no dejándonos ciegos pero sí a oscuras.

Pero lo bueno sería que tropezáramos con algún miembro de la comisión de alumbrado y le rompiera las narices...

¡Y pensar que consenten perder las narices por no tener valor o por tener consideraciones con quien no lo merece!

Yo me parece que debíamos tocar la bocina y el tambor y echar un bando que diga:

¡Oriolanos! Sino queréis cortaros y romperos las narices no paseis por las calles de Reales, S. Juan, Mayor Santiago, Fruta y algunas más que no quiero nombrar, ¿y sabeis por qué? Porque están como boca de lobo; lo que pongo en vuestro conocimiento para que os guardéis.

Ya ven ustedes, dentro de poco saldremos de nuestras casas con un farolito para no dar con la cabeza en las paredes.

Y en tal caso pondríamos un rótulo que dijera: ¡Orihueles a oscuras!

NOTICIAS

Con objeto de realizar compras para la próxima temporada veraniega, marchará a Barcelona el comerciante de esta plaza D. Emilio Salar.

Ayer salieron para Valencia, con objeto de incorporarse a la magna Peregrinación Nacional Jaimista a Lourdes, nuestros queridos amigos D. Juan Villaescusa y su elegante esposa e hijo y D. Juan Antonio Alvarez, a los cuales les deseamos un viaje feliz y les acompañamos en espíritu a tan hermoso acto.

Hemos recibido la visita del nuevo colega local «El Tiempo», al que agradecemos la atención y con el que gustosos establecemos el cambio.

El miércoles falleció, tras cruel enfermedad, la virtuosa señora doña Teresa Ruiz Olivares, viuda de Balaguer, a cuya familia damos nuestro más sentido pésame por la pérdida que llora.

Para sus posesiones del campo ha salido nuestro compañero de redacción D. Manuel Perez-Cabrero.

Mañana debuta en nuestro circo taurino, la notable compañía ecuestre que dirige D. Casimiro Wolst.

Santoral de la semana

Lun. 21.—S. Silverio, ob.
Mar. 22.—Stos. Apeles y Lucio.
Mier. 23.—Sta Victoria, vg.
Juev. 24.—San Fidel
Vier. 25.—San Marcos, ev.
Sab. 26.—S. Marcelino, p.
Dom. 27.—S. Pedro Armengol.

Lonja y mercado

Patatas nuevas . . . 8 ptas. q.
Guisantes . . . 7 »
Alcachofas . . . 7 »
Habas . . . 2 50 »
Cebolla . . . 5 50 »
Naranja: 50, 55 y 60 reales millar.

Imp. de C. Payá.—Orihueles.

Banco de Cartagena

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, ORIHUELA, Mazarrón, Alicante, Huelva, Caravaca, Cieza, Melilla, Cádiz, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

CAPITAL PESETAS 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:—Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PUBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.—Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc., — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.—Depósito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abona interés razón de 3 por 100 anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.—Los fondos se reintegran a la vista.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena—Murcia—Lorca—La Unión—Aguilas—Orihueles—Caravaca

Saldo anterior	Ptas.	15.059.990'23
Imposiciones durante la semana	»	458.829'88
Suma	Ptas.	15.518.820'11
Reintegros	»	468.840'57
SALDO	Ptas.	15.049.979'54

Cartagena 12 de Abril de 1913.

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHIO

Gran Establecimiento de Tejidos nacionales y extranjeros de

ANGEL BELDA MARTINEZ

Plaza de la Soledad, Núm. 5. -- ORIHUELA

TEMPORADA DE VERANO

300 blusas nansu con aplicaciones al 2 pesetas.—300 id. forma japonesa 3 id.—Camisas, enaguas, pantalones, chambras para señoras y niñas.—Vuelas, vengalinas y altas fantasías en artículos para lutos.—PANERIA.—Estambres, vicuñas, jergas, holandas de hilo, driles y esterillas para caballeros, última creación. Organdi, madapolanes, cefiros y batistas extranjeras para camisas, Sombrillas, guardapolvos y mosquiteras.

PLAZA DE LA SOLEDAD, 5

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Calle de la Concepción, núm. 1. -- ORIHUELA

Se hacen toda clase de trabajos en

Pintura artística, Decorados y Pintura Industrial (de brocha)

Trabajos perfectos y económicos. Se presentan bocetos y presupuestos.

Almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana.—Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos. Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería a precios sumamente económicos,

Joaquín Sánchez Ballesta. -- Santiago, 5. -- ORIHUELA

MATIAS ALEDO

Pintor, decorador y dorador.—Se pintan toda clase de carruajes.
CALLE MUÑOZ, 38.

Agencia de encargos

SERVICIO DIARIO

ENTRE

Cartagena

Murcia, Alicante

Madrid

y Valencia

Representante en esta: **Lucio Pérez**

Calle de Soleres, 1

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de análisis

A. Garcia Rogel.-Eusebio Escolano

Calle de San Pascual, 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL **606** SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS

CIRUJIA — MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

ANUNCIO

Se vende una estantería con mostrador y escaparate en buen uso. Darán razón en la redacción de este periódico.

LA GRAN VIA

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DEL PAIS Y ESTRANJEROS

PASCUAL HOSTALET CHUST

Primera casa en artículos para señora y caballeros.—Especialidad en generos blancos y novedades para lutos.

Calderón de la Barca, 13 y Rocamora, 1

ORIHUELA

GALERIA FOTOGRAFICA

SITUADA EN EL Jardín de San Gregorio o Catalana.

Se abre al público esta galería, ofreciendo tres postales Resine Helios, inalterables o al bromuro por 1'50 ptas.; y media docena 2'50 id.

Grupos, y niños a precios convencionales.

Gran rebaja en fotografías.

3 fotografías, tarjeta americana, 3 pesetas
6 id. id. id. 5 id.

PAGO ANTICIPADO

No equivocaase: Jardín de San Gregorio (Frente a la casa de la Glorieta.)

SE RETRATA LOS DIAS NULADOS

DISPONIBLE

